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Trường THPT Chuyên tỉnh Lào Cai.

Tổ Lí – KTCN.

Bµi 1:
Từ đỉnh tháp cao H, người ta ném một hòn đá với vận tốc tối thiểu bằng bao nhiêu để hòn đá rơi cách chân tháp một khoảng L cho trước. Tính góc ném ứng với vận tốc tối thiểu đó.
Bµi 2.
Mét nªm khèi l­îng M = 10kg ®Æt trªn b¸nh xe. Nªm cã mÆt AB  dµi 1m vµ gãc nghiªng α = 300 so víi ph­¬ng ngang. Ma s¸t gi÷a b¸nh xe vµ sµn kh«ng ®¸ng kÓ. Tõ A th¶ mét vËt khèi l­îng  m = 1kg tr­ît kh«ng vËn tèc ®Çu xuèng dèc AB. HÖ sè ma s¸t gi÷a m vµ M lµ k = 0,2. Bá qua kÝch th­íc vËt m. T×m thêi gian ®Ó vËt m ®i ®Õn B. Trong thêi gian ®ã nªm ®i ®­îc ®o¹n ®­ßng bao nhiªu? LÊy g =10 m/s2.
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Bài 3.
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Mét b×nh cã thÓ tÝch V chøa 1 mol khÝ lÝ t­ëng vµ 1 c¸i van b¶o hiÓm lµ mét xi lanh rÊt nhá so víi b×nh, trong ®ã cã mét pitt«ng diÖn tÝch S gi÷ b»ng lß xo cã ®é cøng K. Khi nhiÖt ®é lµ T1 th× pitt«ng c¸ch lç tho¸t khÝ mét kho¶ng l. NhiÖt ®é cña khÝ t¨ng tíi gi¸ trÞ T2 nµo th× khÝ tho¸t ra ngoµi ?
Bài 4.

Cho một lượng khí lí tưởng biến đổi theo chu trình được biểu diễn như đồ thị. Biết

T1 = 100K; T4 = 300K; P1 = P2; V1 = 1m3; V2 = 4m3
Tìm V3.
Bµi 5.
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Cho cơ hệ như hình vẽ. Trong đó ròng rọc dạng đĩa tròn, đồng chất tiết diện đều, có khối lượng m =1kg, bán kính R =10cm; hai vật có khối lượng m1= 1kg ; m2 =3kg. Dây nhẹ không dãn, không trượt trên ròng rọc. Bỏ mọi ma sát. Ban đầu vật m2 cao hơn vật m1 1m. Lấy g = 10m/s2.
a.Tìm gia tốc của các vật, lực căng của các phần sợi dây.

b.Tìm vận tốc của hai vật và ròng rọc khi hai vật có độ cao bằng nhau.
hướng dẫn chấm
	Bµi 1
	PT tọa độ của vật là:
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Thời gian chuyển động của hòn đá từ lúc ném tới lúc chạm đất là:
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Do đó:
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Để PT có nghiệm:
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Khi v0 cực tiểu: 
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v0min ứng với ( = 0. Khi đó:
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	Bµi 2
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Chän HQC g¾n ®Êt, PTC§ cña m:
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Trong ®ã:
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 lµ gia tèc cña m víi M; 
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 lµ gia tèc cña M víi ®Êt.

ChiÕu lªn oy:

N1 - P1cosα = -ma0sinα.(1)

ChiÕu lªn Ox:

P1sinα - Fms  = - m(a0cosα + a)(2)

Tõ (1) vµ (2):

N = m(g cosα - a0 sinα.)

a = a0(ksinα + cosα) +g(sinα - kcosα) (*)

PT§LH víi M:
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ChiÕu xuèng ph­¬ng  chuyÓn ®éng:
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a = 
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Thay vµo (*) ta ®­îc: a = 5,62m.

Thêi gian vËt ®i ®Õn B:
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Qu·ng ®­êng chuyÓn ®éng cña M:

S = 
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	Bài 3.


	¸p lùc P1S cña khÝ c©n b»ng víi lùc ®µn håi cña lß xo: 

    P1S = Kx                       (1)     (x: ®é co cña lß xo)

ë nhiÖt ®é T2, ¸p suÊt t¨ng lªn 
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 lµm lß xo cã ®é co x+l vµ khÝ tho¸t ra lµ:

   P2S = K(x +l)                  (2)

LÊy (2)  - (1)     ta cã: S(P2  - P1) = Kl   (3)

Thay  P1  vµ P2 trong (3) b»ng c¸c biÓu thøc theo T1 vµ T 2

 ta cã:    
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	Bµi 4
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Vì P1 = P3 =>
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=> 
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Đoạn đồ thị 2- 4 có dạng: V = aT + b

Khi V = V2 thì T = T1 = 100K nên:

V2 = 100a + b.

Khi V = V4 thì T = T4 = 300K nên:

V4 = 300T + b.

Suy ra:
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PT đoạn 2-4 là: 
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Tại điểm 3: 
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=> V3 = 2,2m3.
	

	Bµi 5

	Phương trình động lực học cho ròng rọc và hai vật:
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 => T1 – m1g = m1a1(1).
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=> m2g– T2 = m2a2(2).
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(*). Vì dây nhẹ,không dãn, không trượt nên a1 = a2 = a; T1 = T1’; T2 = T2’. 
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Từ(1), (2) và (3):
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T1=
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T3 = 
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b.Khi hai vật có cùng độ cao, áp dụng BTCN:
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ĐỀ THI OLIMPIC HÙNG VƯƠNG


Thời gian: 150 phút
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